

В диссертационный совет БД.КОА-004
при Таджикском национальном Университете
(Адрес: 734025, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак,
студенческий городок, учебный корпус 8)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зиёева Сулаймона Садулоевича на тему «Закономерности и особенности развития экономической интеграции в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 — Экономическая теория (08.00.01.01 — Общая экономическая теория (политическая экономия)).

Изучение мировых интеграционных процессов является одним из основных направлений развития экономической науки, поскольку важнейшей чертой современной экономики является возрастающая взаимозависимость национальных хозяйств, стремительный переход стран от закрытой формы хозяйства к открытой экономике. Экономическая интеграция стала объективной необходимостью и одним из главных условий непрерывного развития мировой экономики, поскольку приводит к увеличению международного обмена товарами, услугами, капиталом, интеллектуальной собственностью, миграции населения.

В то же время Таджикистан сталкивается с определенными трудностями в расширении региональной экономической интеграции. Они связаны, прежде всего, с объективными внутренними и внешними факторами, такими как незавершенность процесса реформирования национальной экономики, низкая конкурентоспособность многих отечественных товаров на региональных и мировых рынках, неудовлетворительное развитие транспортных путей на севере и юго-востоке страны, негативное отношение некоторых соседних стран к экономическому сотрудничеству с Таджикистаном.

В автореферате отмечается, что теоретическим и практическим вопросам экономической интеграции, в том числе экономическим интеграционным структурам и их особенностям, посвящено большое количество научных работ,

однако рассматриваемая тема, посвященная вопросу закономерностей и особенностей экономической интеграции в современных условиях, по-прежнему остается актуальной.

Вместе с тем, стремительно меняющаяся мировая экономическая ситуация и экономические интеграционные структуры требуют более детального изучения теоретических и методологических аспектов интеграции, формирования механизмов расширения экономического сотрудничества, основных направлений сотрудничества Республики Таджикистан в рамках интеграционных объединений и ее вхождения в такие интеграционные структуры, что еще требует углубленного научного исследования.

Автор правильно отмечает, что в современных условиях анализ закономерностей и особенностей развития экономической интеграции, а также разработка конкретных предложений по развитию экономического сотрудничества Республики Таджикистан в рамках экономических интеграционных структур и за их пределами является одной из научных новаций данного исследования, которая нашла яркое и отчетливое воплощение в представленной работе. Вместе с тем, по нашему мнению, в автореферате диссертации имеется ряд недостатков:

В Таблице 1 (стр. 10) было бы лучше, если бы автор в дополнение к теориям школ по экономической интеграции добавил мнения таджикских авторов.

Несмотря на это, обширный анализ материалов позволил автору диссертации представить в автореферате научно обоснованные выводы. Основные результаты научных исследований опубликованы в рецензируемых журналах ВАК при Президенте Республики Таджикистан и представлены на республиканских и международных научно-практических конференциях.

Важно отметить, что автореферат диссертации Зиёева Сулаймона Садулоевича на тему «Закономерности и особенности развития экономической интеграции в современных условиях» соответствует требованиям Положения Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, принятого 30 июня 2021 года, № 267, а ее автор заслуживает присуждения ученой

степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория (08.00.01.01 – Общая экономическая теория (политическая экономия)).

Рецензент:

Заведующий кафедрой финансов,
Термезский государственный университет,
доктор экономических наук, доцент  Гадоев Сухроб Джумакулович

Адрес: Термезский государственный университет
190111, Сурхандарьинская область, город Термез, улица «Баркамол Авлод», дом 43
Тел: 762280120, 03762217690. Электронная почта: termizdu@umail.uz

Подпись Гадоев С.Ж. удостоверяю:
Начальник отдела кадров и
специальные работы ТерГУ



Абдуназаров Чори Худойназарович

Дата "18" 03 2025 г.